

Mit is tartalmaz a tej?

Elkülönítik a „nem eredeti” tejet a valóditól



• „Tejtörvénnyel” szabályoznák országszerte a boltokban kapható és az éttermekben felhasznált tejtermékeket. A szabályozás értelmében a boltok polcain ezentúl el kell különíteni az eredeti tejet és tejtermékeket azoktól, amelyek más zsírt és/vagy proteint tartalmaznak, és az éttermekben is tájékoztatni kell a vendégeket a felhasznált tejtermékek összetételéről.

BÁLINT ESZTER

Újra rendezik az elkövetkező időszakban a romániai boltok polcain a tejtermékeket, elkülönítve az eredeti tejet és tejtermékeket azoktól, amelyek más zsírt és/vagy proteint tartalmaznak. A vevőket ugyanakkor tájékoztatni kell arról, hogy mit tartalmaz az adott termék és mekkora mennyiségben.

Az előírás az új tejtörvényben szerepel, amelynek ugyan még

nem készült el az alkalmazási módszertana, ám a nagyobb kiskereskedelmi üzletláncok és az Országos Állategészségügyi és Élelmiszer-biztonsági Hatóság (ANSVSA) képviselői megegyeztek abban, hogy elkezdik alkalmazni a jogszabályt, így tesztelve, hogyan nézzenek majd ki a végleges szabályok. A szakhatóság közleménye szerint a tejtörvény előírásainak alkalmazása lehet fokozatos, első szakaszban valószínűleg csak a nagyobb városokban rendezik át a polcokat, aztán a későbbiekben kiterjesztik az egész országra.

Az étlapon is jelezni kell

Az új előírás ugyanakkor nem csupán a teje és tejtermékekre vonatkozik, hanem az éttermekben, gyorsétkezdékben, cukrászdákban stb. kínált termékekre is – az étlapon jelezni kell, hogy a tejből készült termékek tartalmaznak-e más zsírt és/vagy proteint. Ellenőrzések csak akkor várhatók, amikor a hamarosan rajtoló tesztidőszak után kidolgozzák a jogszabály alkalmazási módszertanát. Amennyiben az ellenőrök szabálysértést tapasztalnak, érte-

Tej vagy nem tej? Összetétel szerint újrendezik a termékeket a boltokban

▲ FOTÓ: KISRÉTI ZSOMBOR

sítik a gyártót, más európai uniós országból származó termékek esetében az importőrt vagy a forgalmazót. Ha pedig a kereskedő módosítja a címkén található információkat, megbírságot kell fizetnie. Mint ismeretes, Magyarországon már régóta érvényben van a szabályozás, amely szerint egy termékre csak akkor írható fel a tej vagy éppen a tejföl megnevezés, ha valóban tejből készült, hozzáadott adalékanyagok nélkül, ezért láthatunk a boltok polcain olyan termékeket, amelyeken azt írja, hogy tejital vagy felföl.

tejtermék

RÖVIDEN

Hálózatbővítésre pályázhatnak

Egy milliárd euróval támogatja a környezetvédelmi minisztérium a helyreállítási alapból a települések ivóvíz- és szennyvízhálózatának kiépítését és bővítését – közölte szerdán Tanczos Barna tárcavezető. Az RMDSZ közleményében idézett miniszter rámutatott, a kis jövedelmű családok csatlakoztatását és a kistelepülések szennyvízkezelését támogató pályázatok után elindítanak egy harmadik kiírást, amelyben a 2000 lakosnál nagyobb agglomerációk pályázhatnak a víz- és csatornahálózatok bővítésére. „A pályázat célzottan annak az 1219 településnek szól, amelyeket belefoglaltunk az uniós irányelveknek való gyorsított megfelelési tervbe. A cél az, hogy növeljük a lakosság hozzáférést a korszerű vízszolgáltatáshoz, ezzel teljesítve az erre vonatkozó uniós előírásokat is” – jelentette ki Tanczos. A kétezer lakosnál nagyobb települések víz- és csatornahálózatának bővítésére 600 millió eurót különített el a szaktárca a helyreállítási alapból (PNRR). Ugyanakkor megteremtette annak lehetőségét, hogy egy ennél 30 százalékkal nagyobb összegre, azaz 780 millió euróra kössenek finanszírozási szerződéseket, így biztosítva, hogy minden rendelkezésre álló támogatást felhasználhassanak. Egy pályázat legfeljebb 15 millió euró értékű lehet. A vissza nem térítendő támogatásra az önkormányzatok, az általuk létrehozott közösségi fejlesztési társulások, a regionális vagy helyi közüzemi vízszolgáltatók, valamint előbbiek társulásai pályázhatnak. A program részeként mintegy 1600 kilométer vízhálózat és 2500 kilométer csatornahálózat építését biztosítják – ismertették a közleményben.

Kerelőszentpál Polgármesteri Hivatala szeretetteljes karácsonyi ünnepeket kíván minden lakójának.

Simon István polgármester

A vámosgálfalvi polgármesteri hivatal áldott, meghitt karácsonyi ünnepeket és sikerekben gazdag, boldog új évet kíván a község minden lakójának!

Balog Elemér polgármester és a helyi tanács

HIRDETÉS